

Боевой успех войск Ленинградского фронта

Передовая статья «Правды» — 19 июня

Прошло девять дней с тех пор, как доблестные войска Ленинградского фронта перешли в наступление на Карельском перешейке. За девять боевых дней советские войска достигли серьезных успехов. Одна за другой проорваны три сильно укрепленные оборонительные линии финнов. Нашими войсками после упорных боев заняты десятки крупных опорных узлов и освобождены от немецко-финских захватчиков сотни населенных пунктов — больших и малых.

С осени 1941 года немецко-финские разведчики возводили мощные укрепления на Карельском перешейке. Для создания их финны не жалели ни средств, ни труда. Болотисто-лесистую местность со множеством озёр и каменных глыб, чрезвычайно удобную для обороны, они укрепили инженерными сооружениями самого современного типа. Здесь были и доты, и стальные колючки, траншеи и противотанковые рвы, многочисленные проволочные заграждения и гранитные надолбы, многочисленные артиллерийские и миномётные, мишированные поля и водные преграды.

Достаточно пережить укрепления проорванной нами второй линии в районе Кутерелья, чтобы стало ясно, какой подвиг совершили советские войска, штурмовавшие финские укрепления, и какое мастерство проявили советские офицеры в управлении боем за Кутерелья. Здесь финны построили пять рядов надолб, за надолбами — проволочные заграждения, сеть траншей, множество плачодов для дотов и противотанковых ружей. И тем не менее вражеские линии обороны были взломаны, смяты, превращены в груды дрома. Финские иранты, втянувшие финский народ в преступную войну на стороне гитлеровской Германии, теперь пожинают плоды своей безумной, авантюристической политики.

Блестящий успех войск Ленинградского фронта, проявивших в результате стремительного наступления пехоты и танков, поддержанных артиллерией и авиацией, третью оборонительную линию финнов — линию Маннергейма, — результат возросшего мастерства советских генералов, офицеров и рядовых. Товарищ Сталин в первомайском приказе отмечал: «Успехи Красной Армии стали возможны благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск передовой советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и вышке наших артиллеристов, миномётчиков, танкистов, лётчиков, связистов, сапёров, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков».

Войска Ленинградского фронта, одержавшие зимой нынешнего года великую победу под Ленинградом, вновь продемонстрировали свой героизм, свою боевую зрелость, выучку и наступательный дух. В боях на Карельском перешейке во всём блеске проявились прежде всего организационная боевого управления, отличная подготовка взаимодействия всех родов войск и умелое применение её на практике, с особой силой проявилась мощь нашей военной техники — артиллерии, авиации.

Всесторонне изучив район предстоящих операций, непрерывно наблюдая за противником, ведя разведку, наше командование готовило свои войска для нанесения

Вручение верительных грамот Первому заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Швернику

17 июня в Кремле Первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Египта в СССР г-на М. Камель Абдель Рахим бея, вручившего свои верительные грамоты. Г-н М. Камель Абдель Рахим бей сопровождал 3-й секретарь миссии г-н М. Эль-Буни, аташе миссии г-н В. Эль Масри и г-н Х. Шериф, которые были представлены тов. Н. М. Швернику Посланником.

Итоги Всесоюзного шахматного чемпионата

В Доме актёра в торжественной обстановке состоялся заключительный вечер, посвящённый итогам XIII всесоюзного шахматного первенства. Главным судьей матча Н. М. Зубарёв оглашает имена победителей турнира. Первое место и звание чемпиона СССР на 1944 год присуждены гросмейстеру Михаилу Ботвиннику, набравшему 12,5 очка из 16. Второе место занял чемпион Москвы гросмейстер В. Смыслов (10,5 очка), третье — чемпион Украины мастер И. Болеславский, четвёртое — С. Флор. Лятов и шестое места поделили заслуженный мастер спорта В. Ма-

Вузы в 1944-45 г.

В Советском Союзе в 1944-45 учебном году будут работать 622 высших учебных заведения (не считая военных), в том числе: индустриальных — 124, транспорта и связи — 27, сельскохозяйственных — 69, медицинских — 58. В текущем году в вузы Союза будет принято на первые курсы 161.400 человек. За время войны часть высших учебных заведений фронтовой и прифронтовой полосе временно прекратила работу, причём некоторые из вузов были объединены с одноимёнными, ликвидированными в глубоком тылу. С освобождением временно захваченных районов от немецко-фашистских оккупантов большинство этих вузов было восстановлено. На 1 июня уже восстановлено 122 вуза. За время войны на территории Союза создано 14 новых высших учебных заведений. (ТАСС.)

Тираж выигрывает Тираж выигрывает Тираж выигрывает

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 18 июня

В течение 18 июня на Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, в результате стремительного наступления пехоты и танков, поддержанных мощными ударами артиллерии и авиации, прорвали третью линию обороны финнов — линию Маннергейма в районе Мурилы, Илянирйола и, развивая наступление на Выборгском направлении, овладели районным центром Ленинградского фронта городом и портом БЕРНЗ (Нойкисто).

В ходе наступления войска фронта с боями заняли более 100 населённых пунктов, в том числе районный центр Ленинградского фронта РАУТУ, крупные населённые пункты ПЕНТИЛЛА, НОТТЕРЛАХТИ, ЛАХТЕНМЯКИ, МАНСЛАХДЕНКОЛА (28 километров южнее города ВЫБОРГ), КОЛКАЛА, ХИЕТАНЕН, ПИХАЛА, СИПРОЛА, ПАРНИЛА, ПИХЛАЙНЕН, ТЕЛКЯЛА, ВАЛКЯРВИ, НОУСИАЛА, ОРАВИНИEMI, ЛИПОЛА, НУРМИЯРВИ, ВАСКЕЛА и железнодорожные станции ХУМАЛИОНИ, ЛАХТЕНМЯКИ, ВАЛКЯРВИ, РАУТУ.

На других участках фронта — без перемен. За 17 июня в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 самолёта противника.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 18 июня наша авиация дальнего действия наносила массированные удары по аэродромам противника в районе Барановичи, Пинск, Милек. В результате бомбардировки на аэродромах возникли многочисленные пожары, со-

Оперативная сводка за 19 июня

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, продолжая стремительное наступление, РАСШИРИЛИ ПРОРЫВ ЛИНИИ МАННЕРГЕЙМА ДО 50 КИЛОМЕТРОВ ПО ФРОНТУ — ОТ МУОЛА ДО ПОБЕРЕЖЬЯ ФИНСКОГО ЗАЛИВА. В течение 19 июня войска фронта овладели крупными узлами сопротивления противника СУММА, ЛЕЙПЯСУ, МУОЛА, а также с боями заняли более 70 населённых пунктов и среди них РОККАЛА (16 километров южнее ВЫБОРГА), ЛИПОЛА, ИЛЯНИОЛА, ХУМОЛА, КЯМЯРЯ, КУСА, ИОКИСУ, ИВИНИEMI, ЛАПИНЛАХТИ и железнодорожные станции ИОХАННЕС, ЛЕЙПЯСУ, КЯМЯРЯ. Наши войска полностью очистили от противника южное побережье озёр СУВАНТО-ЯРВИ и ВУОКСИ-ЯРВИ.

На других фронтах без перемен. За 18 июня в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 36 самолётов противника.

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту — от Муола (севернее озера Муола-Ярви) до побережья Финского залива. Советские танкисты и пехотинцы стремительными ударами овладели долготренированными, сильно укрепленными узлами сопротивления финнов — Сумма, Лейпясую, Муола, а также заняли более 70 населённых пунктов. Части Н-ского стрелкового соединения совершили умелый манёвр и нанесли мощный удар противнику. Советские бойцы уничтожили свыше 1.000 финнов и захватили знамёна двух финских полков, 3 танка, 19 орудий, много автомашин и повозок с грузами. Танкисты И-ской части прорвались в тыл противника и разгромили несколько финских батальонов и штаб дивизии. Захвачено 4 склада с продовольствием и боеприпасами, 78 автомашин, 600 велосипедов, 200 лошадей и различное военное имущество. В другом районе танкисты, двинувшись вперёд, овладели узлом сопротивления финнов, захватили 15 противотанковых орудий и большое количество боеприпасов.

Наша авиация, поддерживая наступление войска фронта, наносила массированные удары по опорным пунктам и коммуникациям противника. Лётчики Краснознамённого Балтийского флота днём и ночью бомбардировали финские суда в Выборгском заливе. Прямыми попаданиями бомб потоплены 6 транспортов противника. Кроме того, авиация флота потопила четыре десантных баржа, три буксира и три сторожевых катера. Многие другие пловучим средствам финнов нанесены повреждения. Противник пытался вывести свои суда из Выборгского залива. Наша авиация активно противодействовала этим попыткам финнов. Сегодня с одного из полуостровов наши артиллеристы расстреляли суда противника, пытающиеся вырваться из Выборгского залива.

В течение дня в воздушных боях советские лётчики сбили 22 немецко-финских самолёта.

Севернее-западнее города Мозырь группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Лейкина ночью пробралась к укреплённому пункту немцев. Советские бойцы внезапно напали на противника и уничтожили 38 гитлеровцев. Разведчики захватили в плен немецкого унтер-

Военные действия в Северной Франции

Сообщения штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Вли, вбитый вздох основания пошуровства Котантен, укрепляется и расширяется. В районе Тилли-сюр-Сель наши войска натолкнулись на сильное сопротивление танков и пехоты противника, поддержанных тяжёлой артиллерией. Восточнее была отбита небольшая контратака противника.

Результаты налёта английской авиации на германские суда в Булони

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что вечером 17 июня английские бомбардировщики совершили налёт на германские суда в Булони. Девять торпедных катеров, находившихся в Булони, повидному, потоплены, а 13 других судов повреждены. Разрушен ряд зданий на набережной. Повреждены здания мор-

ЗВЕРСТВА ФИННОВ

КАРЕЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕЕК, 19 июня. (Спец. корр. ТАСС). Взятые в плен финские солдаты сообщают, что в Финляндии существуют небольшие рынки, на которых открыто идёт торговля русскими пленными.

— Да этой цели, — показывает пленный солдат Хокканен Тауно Олави, — имеются даже специальные учреждения. Их называют организациями по распределению рабочей силы. Установлена специальная такса — покупающий платит за раба государство определённую сумму.

Солдат Лахтinen подтверждает, что русских продают в кулацкие хозяйства. Русские кулаки «приобретают» по десять русских и заставляют их работать по 14—16 часов в сутки.

Советские военнопленные и гражданское население, угнанное из временно оккупированных врагом районов, содержится в трудовых лагерях, где подвергается неслыханному насилию и издевательствам.

Вчера на командный пункт И-ской части был доставлен только что взятый в плен унтер-офицер финской армии Мико Вимберг.

— В Кивиниеми, — говорит он, — я видел русских военнопленных. Вид у них был очень изурнованный. Они походили на тени. Это не удивительно: непосильная работа и голодный лаб...

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Говорову Л. А. воинского звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Говорову Л. А. присвоить воинское звание Маршала Советского Союза. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 18 июня 1944 года.



О присвоении воинских званий генералам Красной Армии

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижепоименованным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года: ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА Жданову Андрею Александровичу Гусеву Дмитрию Николаевичу Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 18 июня 1944 года.

Последние известия

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всём фронте сильные дожди препятствовали передвижению вне дорог. Тем не менее на ряде участков происходили ожесточённые бои. На Адриатическом участке фронта войска союзников вновь продвинулись и приближаются к реке Тронто. На центральном участке фронта части английской 8-й армии заняли Ассени. Части американской 5-й армии выбили врага с важных оборонительных позиций и на прибрежном участке фронта заняли Кампаньятино.

Боевые операции французских партизан

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). По сообщениям печати, на севере Франции партизаны во многих местах перерезали железнодорожные линии. Угроза полного истребления гарнизонов немецких опорных пунктов заставила оккупантов вывезти свои войска из Верхней Савойи. Партизаны полностью контролируют отдельные районы.

Паника и растерянность в Финляндии

Омештённая кампания финских газет против «распространителей слухов» Стокгольм, 19 июня. (ТАСС). Финские газеты ведут ожесточённую кампанию против распространителей слухов. Тот статей многих финских газет на эту тему свидетельствует о том, что финские правящие круги всерьёз встревожены распространением среди населения панических настроений и недоверия к официальным сообщениям финского командования о ходе военных действий на Карельском перешейке.

Финские власти угоняют население Выборга и Карельского перешейка

Стокгольм, 19 июня. (ТАСС). Как сообщает финская газета «Хельсингин саомат», с 16 июня начата принудительная эвакуация Выборга. Судя по сообщениям этой газеты, финские власти угоняют в глубь страны всё население Карельского перешейка, вывозят скот, сельскохозяйственные машины и т. д.

Отмена ограничения передвижения и заграничной переписки в Англии

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). По сообщению американского радиопередатчика в Англии, введённые ограничения для иностранных дипломатов в Англии сёгодня в 12 час. ночи отменяются.

ЗВЕРСТВА ФИННОВ

КАРЕЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕЕК, 19 июня. (Спец. корр. ТАСС). Взятые в плен финские солдаты сообщают, что в Финляндии существуют небольшие рынки, на которых открыто идёт торговля русскими пленными.

— Да этой цели, — показывает пленный солдат Хокканен Тауно Олави, — имеются даже специальные учреждения. Их называют организациями по распределению рабочей силы. Установлена специальная такса — покупающий платит за раба государство определённую сумму.

Солдат Лахтinen подтверждает, что русских продают в кулацкие хозяйства. Русские кулаки «приобретают» по десять русских и заставляют их работать по 14—16 часов в сутки.

Советские военнопленные и гражданское население, угнанное из временно оккупированных врагом районов, содержится в трудовых лагерях, где подвергается неслыханному насилию и издевательствам.

Вчера на командный пункт И-ской части был доставлен только что взятый в плен унтер-офицер финской армии Мико Вимберг.

— В Кивиниеми, — говорит он, — я видел русских военнопленных. Вид у них был очень изурнованный. Они походили на тени. Это не удивительно: непосильная работа и голодный лаб...

А. виноградов, Г. томашевский, Е.

Дневник

«ЗАРЯ ВОСТОКА»
Вторник, 20 июня 1944 г.

НА ПОДСТУПАХ К ВЫБОРГУ

Третья линия обороны финнов «Маннергейма» пролегла. Наши войска — на подступах к Выборгу. Позади три разбитых вражеских полос обороны.



метр прорыва. Несколькими сотнями орудий на километр прорыва — вот норма 1944 года!

Гитлер не жалел ни средств, ни сил немцев и своих са- теллитов, чтобы воздвигнуть барьеры на пути к своей берлоге. Что это были за барьеры, можно судить по трём линиям обороны финнов на Карельском перешейке.

Подступы к финским дотам, дзотам, траншеям прикрывались несколькими противотанковыми раями, 5—7 рядами гранитных надобов, 5—7 рядами колючей проволоки...

«Степень развития вражеской системы траншей характеризуется хотя бы тем, что можно было пересечь весь перешеек, ни разу не поднимаясь на поверхность земли». («Красная звезда»).

Но второе, улучшенное издание «Линии Маннергейма» не спасёт финнов от разгрома. Немецко-финский вал, строившийся с осени 1941 года, не устоял перед грозной советской артиллерией.

Враг углублял землю, уплотнял бетон. Красная Армия уполотняла огонь артиллерии. Карельский перешеек оставал позади все прежние нормы плотности этого огня. Год назад в битве у «Курской дуги» нормой считалось 220 орудий на кило-

разгромленных дивизий. 9 дней назад они успокаивали себя: — Потеряна лишь первая линия. Но за ней — вторая, исключительно сильная оборонительная полоса.

Богатыри-воины маршала Говорова избивали их не только из второй, но и из третьей полосы.

Финны рассчитывали выиграть время своими дипломатическими провокационными маневрами. Один из бойцов на митинге в канун наступления ответил финским ученикам Риббентропа метко и крепко:

— Дипломатические переговоры закончены. А наша солдатская дипломатия проста — бить, да так бить, чтобы враг не опомнился.

Ещё 9 дней назад на дорогах, прорезавших болота, озёрные теснины, топь лесов, торчали финские указки — «На Ленинград».

Сегодня на Выборгском шоссе, в двух десятках километрах от Выборга, руками советских воинов начертаны грозные для финнов слова:

— На Выборг!...

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЁМ УБОРКУ УРОЖАЯ КОМБАЙНАМИ

Машино-тракторные станции Грузинской ССР приступили к уборке урожая. Как известно, значительная площадь хлебов в республике убирается комбайнами, поэтому готовность комбайнового парка к уборочным работам имеет важнейшее значение.

Для того, чтобы комбайны в горячую пору уборки работали бесперебойно, их нужно хорошо отремонтировать.

Передовые машино-тракторные станции — Цюрская, Асуретская, Лагодехская, Борчалинская, Шулаверская, Кагретская и другие — к сроку и качественно отремонтировали комбайновый парк.

Однако наряду с этим есть и такие МТС, где до сих пор ещё не оценены важнейшего значения подготовки комбайнов к уборке. Сильно отстал в этом деле Ахалский, Шидский, Сталинский, Кусский и Каспский МТС.

При подготовке комбайнов к уборке особое внимание должно быть уделено вопросам борьбы с потерями. Многие комбайнеры-стахановцы разработали ряд приспособлений, повышающих производительность, улучшающих работу комбайнов, способствующих уменьшению потерь.

Первостепенное значение имеют, например, приспособления для выгрузки зерна на ходу, для уборки низкорослого и полеглого хлеба, сбора соломы и полова, автоматической смазки цепей, верхоуловителей.

Надо, кроме того, широко вести в практику изготовление и таких приспособлений, как предохранитель от намазывания соломы на полевой валок, большинство хедера, предохранитель от разрыва стальных прутьев мотыля, улучшенный шатун режущего аппарата, дополнительный натяжной ролик цепи полевых, обивка транспортера прицепной камеры полотно и др.

В условиях Грузии при уборке комбайнами специальных сортов пшеницы («долю-пури») потери зерна больше чем при уборке мягких сортов пшеницы. Чтобы избежать этого, в молотильной части комбайна, взамен средней глухой деки, надо установить рабочую деку со шпиртами. Это мероприятие способствует лучшему обмолоту зерна.

Больше внимания следует уделять техническому оснащению комбайнов. До выхода на участки комбайны надо укомплектовать инструментами и запасными частями. Массовое изготовление запасных частей — деревянных планок, заклёпок, подшипников, шатунов и других деталей — должно быть налажено на месте.

Для бесперебойного технического обслуживания комбайновых агрегатов необходимо организовать в МТС несколько передвижных мастерских (на автомаш-

нах или на лошадей). Каждая такая мастерская должна обслуживать группу комбайнов в 3—5 машин.

Важное значение имеет детально разработанный план уборки урожая. Такой план обязан иметь все машино-тракторные станции. При составлении плана надо учесть конкретные особенности каждого из обслуживаемых колхозов, в частности, принять во внимание наличие в них рабочих рук, живого тягла и простых уборочных машин. Как правило, для работы с комбайнами выделяются лучшие тракторы.

Каждому комбайнеру даются конкретные задания: место работы, культура, сроки. На основе этих заданий составляется план-маршрут комбайнового агрегата. В план-маршрут надо внести сведения о порядке движения комбайна с одного поля на другое. Направление движения наносится на карту полей. Последовательность перехода комбайна с одного участка на другой должна быть согласована с предполагаемой очередностью созревания культур на этих участках. При этом для одной и той же культуры следует учесть скороспелость и предположительность к освящению.

Выполнение этих условий будет способствовать правильной организации труда при комбайновой уборке, снижению потерь до минимума.

План-маршрут надо обсудить на производственных совещаниях работников агрегата и полеводческих бригад с участием членов правления колхоза.

В прошлые годы бывали случаи, когда нарушались правила подготовки участков к уборке, что вызывало непроизводительную работу комбайнового парка, потери. Этот недочёт должен быть ликвидирован. Для подготовки участков к уборке надо разбить их на загоны, произвести прокосы между загонами возле дорог и кустарников, обкосить углы загонов, чтобы комбайны могли плавно идти на поворотах, и выпарить, где это нужно, загоны по длине.

Прокосы и обкосы следует производить в период вегетации злаков. Ширина прокосов между загонами — 4—5 метров.

При уборке полеглого хлеба загоны надо нарезать так, чтобы комбайны во время работы двигались, в основном, поперёк полеглости.

Правильная организация труда на уборке, высокопроизводительное использование комбайнового парка, образцовый технический уход дадут возможность в срок и без потерь убрать высокий урожай.

И. ХОЛЛОВ,
главный инженер-механик
Наркомама Грузинской ССР.

Герой Советского Союза Ной Александрович Урушадзе



Указом Президиума Верховного Совета СССР славному сыну грузинского народа красноармейцу Ной Александровичу Урушадзе присвоено звание Героя Советского Союза.

Ной Александрович Урушадзе — уроженец Ланчхути. Он родился в 1920 году в семье крестьянина-бедняка. Ной Урушадзе учился в сельской школе, затем в Тбилиси на годичных курсах шофёров. Свою трудовую жизнь он начал автомехаником дорожного отдела исполкома Ланчхутского районного Совета депутатов трудящихся.

В 1942 году Н. А. Урушадзе стал в ряды защитников родины. П-ская красноармейская газета писала: «Небольшая группа наших бойцов закрепилась на только что отвоеванной высоте. Гитлеровцы стремились во что бы то ни стало вернуть высоту. В течение дня она контратаковала 8 раз, но безуспешно. В этих боях прославился грузин Ной Урушадзе. Когда у него кончились патроны в автомате, а гитлеровцы продолжали наступать, он подбежал к станковому пулемёту, расчёт которого выбыл из строя, и в упор стал расстреливать немцев. Немцы не выдержали и повернули обратно».

Инициатива перешла к Урушадзе. Он одну за другой посылал пулемётные очереди в стан врага. Поле покрылось вражескими трупами. Так рязовой красноармейцем Урушадзе отразил вражеские контратаки и закрепил важный рубеж на правом берегу Днепра».

Матери Героя Магдано 60 лет, она продолжает самоотверженно работать в колхозе им. Сталина. Старший брат — Фёдор Александрович — с первых же дней боевых действий находится на фронте.

Юбилей писателя Шалвы Дадияни

Общественность Грузии отмечает исполнившиеся в этом году 70-летие со дня рождения и 50-летие литературно-общественной деятельности писателя Шалвы Дадияни.

В связи с юбилеем образована комиссия в следующем составе: С. Чигвани (председатель), Г. Натрашвили (секретарь), Л. Квачели, Б. Наниташвили, А. Мамашвили, А. Абашидзе, Г. Леонидзе, П. Грипашвили, Д. Бенашвили, А. Хорана, Ш. Гамбашидзе, П. Мургула. Чествование юбиляра состоится 26 июня, в 7 часов вечера, в театре имени Руставели. Вечер откроется вступительной речью Г. Леонидзе. О докладе о жизни и творчестве Ш. Дадияни выступит Г. Джобадзе.

После торжественной части будет представлена одна из опер Ш. Дадияни «Гулиаделани», в которой примут участие автор и артисты театра им. Руставели. В концертном отделе выступят: В. Анджапаридзе, А. Васадзе, В. Алханазидзе, С. Имамидзе, Д. Гамрекели, Г. Гогичадзе, С. Закарвадзе, М. Кварелашвили, Н. Харадзе и ансамбль песни и пляски под руководством Г. Коеладзе.

„ГЕОРГИ РУСИ“

В ознаменование 70-летия со дня рождения и 50-летия общественно-литературной деятельности Шалвы Дадияни издательство «Сабота мериани» издаёт роман Ш. Дадияни «Георги руси».

За чёткое и оперативное выполнение решений XII пленума ЦК ВЛКСМ

Решения XII пленума ЦК ВЛКСМ — боевая программа работы каждой комсомольской организации. Они определяют важнейшие задачи комсомола. Решения пленума детально и вдумчиво изучались во всех комсомольских организациях Грузии. Обсуждение это всерьёз ряд существенных недостатков в работе комсомола в школе, помогло глубже взглянуть в проблемы коммунистического воспитания школьников, выработать практические меры по оказанию помощи комсомольским организациям педагогам и учителям во всём учебно-воспитательном процессе.

На собрании комсомольского актива Аджари, например, было отмечено, что в некоторых школах республики политико-воспитательная работа стоит на низком уровне. Комсомольцы не повели решительной борьбы за повышение качества учёбы, за соблюдение всеми школьниками «Правил поведения учащихся». Из 15 учащихся 8 класса Халадзидской средней школы не успевали 13 человек, а комсомольская организация школы не реагировала на это. Комсомольцы второй Батумской школы пропали мимо фактов умыленного срыва уроков.

Обсуждая решения XII пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации школ направляли свою работу, всё своё внимание на успешное окончание учебного года.

Выполняя решения пленума ЦК ВЛКСМ, Сталинский райком комсомола (Тбилиси) развёрнул деятельную подготовку к открытию педагогического кабинета комсомольского работника в районской школе, комсомольские активисты и молодые учителя лекции профессоров и опытных педагогов по психологии, педагогике, практическим вопросам воспитания школьников и т.д.

При кабинете организуется библиотека, в которой будут подобраны педагогические литература, а также книги и статьи по вопросам комсомольской и пионерской работы.

В Тбилиском Дворце пионеров и олимпийцев им. И. П. Бония открыта комната учёбы пионерского актива, проводятся консультации, инструктаж, подбор литературы по практике пионерской работы.

Однако руководители некоторых комсомольских организаций не проявили оперативности в работе, не обеспечили до сих пор широкого разъяснения решений XII пленума ЦК ВЛКСМ и практического их исполнения.

Так обстояло дело в комсомольских организациях Цалкинского, Самтредского, Богдановского райкомов комсомола, где часть педагогов лишь на собраниях комсомольского актива узнала о решениях XII пленума ЦК ВЛКСМ.

Несомненно, что комсомольские работники допустили серьёзную ошибку, отложив разъяснение решений пленума до собрания собраний комсомольского актива. Это значительно снизило качество обсуждения решений XII пленума ЦК ВЛКСМ. Именно это в ряде районов собрания комсомольского актива прошли формально, на них не были вскрыты недостатки работы комсомола в школе, не были намечены практические мероприятия, направленные на устранение этих недостатков.

Бюро ЦК ВЛКСМ Грузии приняло специальное постановление, в котором отмечено, что комсомольские организации Самтредского, Цалкинского, Орджоникидзевского (Харагузского) районов провели собрания комсомольского актива не на должном уровне, формально подошли

к выполнению решений XII пленума ЦК ВЛКСМ.

Там, где партийные организации уделяют работе комсомола последовательное внимание, где руководство носит характер практической помощи, там собрания комсомольского актива прошли на более высоком уровне, были намечены и приняты конкретные мероприятия. Это помогло без промедления приступить к выполнению решений XII пленума ЦК ВЛКСМ.

Хорошо прошли собрания комсомольского актива Потийской, Сухумской, Батумской, Бутанской — городских, Герийской, Гурджаанской, Цхукуидзевской, Ахалский и других районных комсомольских организаций.

Товарищ Сталин утрат нас, что принять правильное решение — это только начало дела. После того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы. Надо довести решения пленума до каждого комсомольца, до самых широких масс молодёжи, намечать пути практического выполнения этих решений, дать каждому конкретный участок работы.

У некоторых комсомольских работников сложилось неправильное мнение, что решения XII пленума ЦК ВЛКСМ относятся только к школьным и сельским комсомольским организациям. Некоторые секретари комитетов комсомола вузов и производственных предприятий были в недоумении: какое отношение имеют к ним решения о школе?

До недавнего времени ни в одном из высших учебных заведений не обсуждались решения пленума, некоторые секретари вузовских комсомольских организаций решили, что постановления пленума их не касаются.

Комсомольское собрание в Кутаисском педагогическом институте, посвящённое обсуждению итогов XII пленума ЦК ВЛКСМ и XI пленума ЦК ВЛКСМ, не состоялось, так как в этот же день была созвана научная студенческая конференция.

Военные действия в Северной Франции

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Войска союзников в районе Сен-Совер-ле-Виконт вновь продвинулись на запад. Продолжались все местные значащие в секторах Тилли-сюр-Сель и Кан. Улучшение погоды вечером 17 июня позволило авиации союзников возобновить тактические операции в значительных масштабах. Сопротивление противника в воздухе было слабым. Тяжёлые дневные бомбардировщики нанесли удар по пяти вражеским аэродромам и посадочным площадкам в районах Тур и Нант. Наши

средние и лёгкие бомбардировщики совершили налёты на склады горючего, расположенные в Буа-дю-Ом (к югу от Коно) и в районе между Сенпонт и Ла-Луи (к западу от Шарте). Другое соединение средних бомбардировщиков бомбило железнодорожные станции в Мезидон, а также железные дороги на участке протяжением в 65 километров между Ле-Мерлю и Сен-Любан (на линии Париж—Гранвилль)». «Соединение истребителей бомбардировщиков атаковало многочисленные военные объекты в Северной Франции. В ночь на 18 июня лёгкие бомбардировщики атаковали вражеские коммуникации во многих пунктах».

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников за 18 июня говорится: «Войска союзников отрезали полуостров Котантен от остальной части Нормандии, достигнув западного побережья возле Барневиль-сюр-Мер. На центральном участке фронта в результате неуклонного продвижения к востоку от реки Вир наши войска находятся в 6 милях от Сен-Ло. В настоящее время количество пленных достигло свыше 15.000».

Низкая облачность в районе многих участков фронта снова препятствовала действиям авиации союзников вплоть до полудня 17 июня. В ночь на 18 июня нашими истребителями, охраняющими предместные укрепления, уничтожено 10 самолётов противника. Утром 18 июня средние и лёгкие бомбардировщики совершили успешный налёт в районе Рене. Бомбардировке подверглись также объекты в лесу Дауэн к востоку от Домфрона и другие военные и транспортные объекты в тылу противника».



Налёт английских бомбардировщиков на Германию

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщило, что в ночь на 18 июня английские бомбардировщики совершили налёт на военные сооружения в Северной Франции. Соединение бомбардировщиков «Москито» атаковало объекты в Берлине и в Западной Германии.

Уничтожение над Англией германских самолётов, управляемых по радио

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 17 июня из авторитетных источников стало известно, что значительная часть управляемых по радио германских самолётов, появившихся над Англией, была уничтожена в воздухе огнём зенитной артиллерии.

Соглашение между национальным комитетом освобождения Югославии и югославским королевским правительством

БАНЬ, 18 июня. (ТАСС). Телеграфное агентство «Новая Югославия» опубликовало следующее сообщение: «О 14 по 17 июня 1944 года на освобождённой территории Югославии велись переговоры между председателем Национального Комитета Освобождения Югославии маршалом Югославии Иосифом Броз-Тито и председателем королевского правительства г. доктором Иваном Шубашичем».

В переговорах приняли участие несколько членов Национального Комитета Освобождения Югославии и президиума Антифашистского Вече Народного Освобождения Югославии. Переговоры велись в духе обоюдного желания усилить освободительную борьбу народов Югославии и достигнуть возможно более широкого единства народных сил. Достигнуто согласие и договорённость по многим вопросам, что, несомненно, ещё больше укрепит наши отношения с союзниками и облегчит и поможет народам Югославии как можно раньше освободить свою родину».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников добились дальнейших успехов в районе западного Апеннина, несмотря на возраставшее сопротивление противника. Части 5-й армии продвигаются к северу от Фолькино и приближаются к Перудже.

Занятие французами острова Пианоза

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, французские войска заняли вечером 17 июня остров Пианоза, находящийся в 8 милях к югу от западной оконечности острова Эльба. Захвачены пленные.

Академик С. М. Чолокашвили

19 июня утром скончался заслуженный деятель науки, орденосиец академик С. М. Чолокашвили.

Доклады и лекции

* Сегодня, в 8 час. веч., в парткабинете Сталинского РК состоится занятие семинара преподавателей и руководителей агитколлективов. Тема: «Комбинированный удар союзных государств может полностью сорвать гитлеровскую Германию». Спикатор т. Фришберг. Присутствие преподавателей и руководителей агитколлективов обязательно.

* 22 июня, в 7 час. 30 мин. вечера, в парке культуры и отдыха имени Орджоникидзе (Похлавский пр., 12) состоится лекция эл. Фришберга на тему: «Три года великой отечественной войны».

* 22 июня, в 8 час. вечера, в парткабинете Сталинского РК (то КПО) Грузии состоится очередная лекция для комсомольского актива на грузинском языке на тему: «Основные черты экономики военного времени».

Решения XII пленума ЦК ВЛКСМ подчеркивают большие права педагогов и директоров школ. Учителю доверено по существу направлять комсомольскую и пионерскую работу в школе. Это очень почётная задача, но и очень большая ответственность.

Райкомы комсомола должны непременно знакомить директора школы с теми директивами, которые даются школьным организациям ВЛКСМ и пионеротрядам. Нужно вдумчиво просмотреть инициативу тех директоров школ, которые высказывают на заседания педагогического совета вопросы комсомольской работы. Желательно, чтобы на каждом педагогическом совете обсуждалась какой-либо вопрос комсомольской работы.

Комсомольские работники, прилагая решения XII пленума ЦК ВЛКСМ, должны помогать учителям во всём учебно-воспитательном процессе, должны настойчиво овладевать педагогическими знаниями, усвоить основные принципы воспитания наших детей.

Необходимо, чтобы райкомы комсомола серьёзно вылезли за организацию педагогической пропаганды среди комсомольского актива и пионерских вожатых, проводили лекции по истории педагогики, по вопросам воспитания и образования детей, по высшему образованию, по трудовому и физическому воспитанию.

Нужно добиться такого положения, чтобы комсомольский и пионерский работник в школе воспитывал учащихся со знанием педагогического дела. Секретари комсомольской организации, вожатый и педагог должны работать в тесном контакте.

Воспитывать детей всесторонне развитыми, культурными, физически закалёнными и политически подготовленными — наша важнейшая задача.

Этой благородной задаче мы должны отдавать все свои силы, знания и энергию.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Грузии
М. БАЛАВАДЗЕ.

Американские войска вышли на западное побережье полуострова Котантен

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС). Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников опубликовал специальное сообщение, в котором говорится, что с 6 июня французская армия внутри Франции ниспущена в атаку и масштабы её деятельности увеличились. Эта армия вылезла за выполнение обширного плана саботажа и диверсий, предусматриваемого, в частности, прекращение железнодорожного и телефонного связи. В большинстве случаев эта работа достигла своей цели. Разрушено много мостов, организованы крупная поездов и по крайней мере 70 паровозов выведены из строя.

Сообщение штаба Эйзенхауэра об операциях французских партизан

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Штаб Верховного Командования экспедиционных сил союзников опубликовал специальное сообщение, в котором говорится, что с 6 июня французская армия внутри Франции ниспущена в атаку и масштабы её деятельности увеличились. Эта армия вылезла за выполнение обширного плана саботажа и диверсий, предусматриваемого, в частности, прекращение железнодорожного и телефонного связи. В большинстве случаев эта работа достигла своей цели. Разрушено много мостов, организованы крупная поездов и по крайней мере 70 паровозов выведены из строя.

Эти акты саботажа, координированные с усилиями союзников, значительно замедлили переброску германских резервов в зону боёв. Партизаны предприняли также непосредственные операции против врага. По имеющимся сведениям, партизаны захватили 300 пленных. Германские гарнизоны подверглись атакам. В некоторых районах захвачены деревни. В ряде мест происходили уличные бои. Операции партизан против врага в полном разгаре. Французская армия внутри Франции установила полный контроль над некоторыми районами. В конце первой недели операции союзников на побережье Франции французские силы внутри Франции сыграли предназначенную им роль в битве за освобождение».

Ответственный редактор
В. ГРИГОРЯН.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИГОРОВА
20 июня СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО
21 и 22 июня ИНЖЕНЕР СТЕГЕВ
Начало в 7 час. 30 мин. вечера.
22 июня днём
шефский спектакль «Крылатый Архимед»
Начало в 11 час. 30 мин. дня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМИЯНСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (Дом культуры им. Берда)
22 июня
Шпиль «КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Начало в 7 час. 30 мин. вечера.
25 июня два спектакля
Захватывающая история
Шпиль «КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Начало в 10 и в 11 час. дня (абон. № 2) и в 4, в 5 и в 8 час. вечера (абон. № 3).
Вылет в класс театра.

ТВИЛИСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК
20, 21 и 22 июня
гастроли циркового коллектива
по театральным и цирковым искусствам
ВЛАДИМИРА МАКСИНА
Начало в 9 час. вечера.
Касса открыта с 12 час. дня.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ (Летний театр и сад, Пхлавский пр., № 123)
22, 23, 24 и 25 июня
АЛЕКСАНДР ВЕРГИНСКИЙ
Партитуры оркестра: Михаил Бросес.
Начало в 9 часов вечера.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНОВИЧА
20 и 21 июня «ПРИНЦ И НИЦЫ»
Начало в 5 часов вечера.
22 и 23 июня «В СТОРОНЕ»
Начало в 8 часов вечера.
24 июня «КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Начало в 8 часов вечера.
25 июня два спектакля
«КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Начало в 11 час. утра и в 8 час. вечера.
Билеты проданы, в класс театра с 12 часов дня.

Президиум Академии наук Грузинской ССР извещает о смерти заслуженного деятеля науки, академика Соколова Михайловича.
20 июня в 7 час. вечера, на заседании — Юбилейный вечер.
М. 15, Билеты 21-21, в 8 ч. вечера.

Коллектив работников театрально-концертного центра «Самтредского» извещает о смерти заслуженного артиста Грузинской ССР, заслуженного артиста Грузии, артиста М. М. Мамукадзе.
20-21, в 8 ч. вечера, на заседании — Юбилейный вечер.
М. 15, Билеты 21-21, в 8 ч. вечера.

Дирекция извещает и приглашает преподавателей и учащихся школ по вопросам воспитания и обучения детей. Приглашаются преподаватели и учащиеся школ по вопросам воспитания и обучения детей. Приглашаются преподаватели и учащиеся школ по вопросам воспитания и обучения детей.

Братия Ной и Николай, сыновья Ани и Елена с семьями приглашают о смерти Михаила Георгиевича Соскина. Похороны в г. Эривани.

Жена Варвара Лаврентьевна, дочери Марии Никитовны, Софии Чиквалидзе и Нама Карловича с семьями приглашают о смерти Ивана Михайловича Лаврентьева. Похороны в г. Эривани, на кладбище — Юбилейный вечер, М. 11.

Члены кафедры с.-х. машин Грузинского сельскохозяйственного института извещают о смерти доцента Мелетия Васильевича Топушанова.
20 июня в 7 час. вечера, на заседании — Юбилейный вечер.
М. 15, Билеты 21-21, в 8 ч. вечера.